



ЖИНОВОДСТВЕННЫЙ

ЧЕТВЕРГ,

13 ИЮЛЯ

1995 ГОДА

№ 75 (7640)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

Солома будет

БОЛЕЕ чем на 53 процентах площадей, отведенных под заготовку кормов, провели скашивание естественных трав, многолеток и однолеток кормозаготовители совхоза «Бузавлыкский». Правда, большого набора сена нет, всего собрали 34 процента кормов к плановому заданию. И не вина в этом наших механизаторов, все они стараются, работают добросовестно. Из-за нынешней жары травы просто выгорают, посевы изрежены, слабые. Приступили также к заготовке сенажа из подсолнечника, урожай которого тоже неважный. Уже сегодня ясно, что сена не хватит, а вот соломы будет в достатке вместе с прошлогодней.

Неплохо идут дела у кормозаготовителей Хворостянского отделения. За счет скашивания ржи здесь сумели заготовить 57 процентов сена к запланированному. Успешно справляется со своей задачей стогометчик Салат Амантаев, а на вывозке сена оперативностью отличается Петро Куламин. Здесь же приступили к косовице гороха на зерно.

Несмотря на все имеющиеся трудности, старательностью отличаются механизаторы Бузавлыкского отделения. Особенно Зуфар Сулейманов на косилке-двуихреке, на подборке Садиг Кильдебаев и на погрузке Асхат Кильдебаев.

Нельзя не отметить комбайнира Петра Гордеева на жатке ЖВН-6 из Самарского отделения, а также механизаторов Анатолия Курушина и Зинната Исламова, занятых подвозкой сена на кормовой двор.

Заготовка кормов ведется весь световой день, механизаторам в поле доставляется горячий обед и ужин, разработаны меры морального и материального поощрения передовых механизаторов, предусмотрены и формы натуроплаты. По составленному графику организовано ежедневное движение главных специалистов совхоза, которые на специально закрепленной машине обезжают поля, интересуются работой механизаторов, организацией труда и т. д.

Параллельно с заготовкой кормов охвачены ремонтом все имеющиеся в совхозе зерноуборочные комбайны, готовятся зернотоны, ведется ремонт зерноочистительной техники, дезинфекция зерноскладов.

В. СОКОЛОВА,
диспетчер совхоза.

В самые сжатые сроки на всей запланированной площади скосили естественные и многолетние травы кормозаготовители колхоза имени Калинина, собрали неплохой урожай сена и сейчас ведется активная их подвозка на кормовой двор. Более подробно о работе полеводов мы попросили рассказать председателя хозяйства Тагира Гайзулловича АКБАЛИНА.

— Действительно, наши механизаторы поработали неплохо. Основной набор сена был сделан с поливного участка площадью в 350 гектаров. Вместе с естественными травами и после первого укоса собрали

Корма — забота общая

более 50 процентов кормов от запланированного. В настоящее время ведется полив и с 25 июля планируем приступить ко второму укосу трав. Надеемся, что это позволит заготовить нам

300 тонн.

В ходе ведения кормозаготовки нельзя не отметить умелую организаторскую работу бригады Байгускаровской бригады Мажита Баймурзина. Слаженностью

который успевает днем вести погрузку сена, а утром и вечером ведет складовку на кормовом дворе. На вывозке сена с полей к фермам отличаются механизаторы Айрат Баймурзин, Фарах Казакбаев, Ульфат Баймурзин и Радик Давлетбаев, а также на подборке сена из Переяловской бригады Василий Тайкало. Закий Итальмасов и стогометчик Мир Байгужин. Заготовка кормов ведется весь световой день, кормозаготовители обеспечиваются обедом и ужином.

На сегодняшний день полностью готова техника к началу косовицы озимой ржи, расположенной на 175 гектарах. В ближайшие дни по мере поспевания ржи приступим к этой работе. Надеемся получить неплохой урожай.

Конечно, трудностей, проблем вполне хватает. Не достает запасных частей, испытываем трудности с наличием масла, не можем выдать зарплату колхозникам, ведь только Сабайский молочно-консервенный комбинат задолжал нам 60 миллионов рублей. И тем не менее колхозники не унывают, работают по мере сил и возможностей. Понимают, что без этого жить нельзя.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

В СЖАТЫЕ СРОКИ

сена, предусмотренное плановым заданием. Так что сена нам для проведения зимовки общественного скота должно хватить, а вот с соломой будет туговато, недостает ее около 700 тонн и придется заготавливать на стороне. Уже есть предварительная договоренность на

отличаются комбайнеры на косовице Вакиль Атанов, Айтбай Давлетбердин, Зимфир Сынбулатов, Айтутан Байгужин из Байгускаровской, Раиль Атанов из Переяловской бригады, на сдвиге Валея Турумтаев. Также оперативно действуют Ислам Давлетбердин на стогомете,

Субботник

8 июля текущего года по району был объявлен массовый субботник по заготовке кормов. Засуха требует мобилизации всех сил и средств, чтобы хоть как-то ослабить ее последствия. Поэтому так важно выкосить все площади, где есть трава. В большинстве хозяйств субботники по заготовке кормов были организованы, участвовало 704 человека и

заготовлено 580 тонн разнотравья.

Одновременно в колхозах имени Салавата, «Новый путь», «Красное знамя», имени Фрунзе, в совхозе «Бузавлыкский» о массовости в заготовке кормов говорить не приходится. Конечно, трудно становиться найти участки для сенохвостки, но кое-где они имеются и оставлять их для выгорания не годится.

Смотрите, сравнивайте!

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 12 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скосено трав, третья — заготовлено сена (в процентах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	52	21	210
«Новый путь»	31	35	662
«Кр. доброволец»	63	57	1165
имени Калинина	100	49	435
«Красное знамя»	56	24	454
имени Ленина	59	20	620
«Сакмар»	57	66	300
«Урал»	58	40	50
«Вазям»	95	35	220
«Назаргул»	89	43	—
имени Салавата	42	20	—
«Акъярский»	81	30	976
«Танзильинский»	54	27	1681
«Хайбуллинский»	44	20	997
«Макалпинский»	48	35	847
«Мамбетовский»	72	25	42
«Матраевский»	75	45	2451
«Степной»	78	32	430
«Бузавлыкский»	89	25	439
По району:	60	33	11980

ВТОРОЙ ЗАЕЗД

11 июля текущего года состоялось торжественное открытие второй лагерной смены в районном детском оздоровительном лагере «Чайка». Торжественную ли-

За счет полива

БЕДНЫЙ травостой в сенокосных угодьях совхоза «Хайбуллинский» в нынешнем году ставит под угрозу обеспечение в полном объеме общественное животноводство сеном. В такую засуху основную массу сена планируется получить с поливных площа-

дей.

На сегодня естественные и многолетние травы в хозяйстве скосены на 2094 гектара и заготовлено 1169 тонн сена, что составляет 25

процентов к плану. Более 1000 тонн заготовленного сена подвезено к местам зимовки. Нанесе ритмично идет сеноизготовка в Исянгильдинском, Комсомольском отделениях. В Исянгильдинском поливной участок готовится ко второму укосу. Организован полив и в Центральном отделении, где дождевание ведется более 15 дней, и есть надежда на получение урожая сена культуры рапса.

С начала сеноизгото-

В райкоме профсоюза АПК

Заслушав и обсудив информацию председателя службы охраны труда района профсоюза работников АПК Акбалинова Г. Г., «О задачах профсоюзных организаций колхозов, совхозов и других сельхозпредприятий района по созданию надлежащих условий труда и производственного быта, занятых на уборке урожая и вспашке зерна», президиум райкома профсоюза работников АПК обратил внимание профсоюзных организаций колхозов, совхозов и других сельхозпредприятий района на недостаточную подготовительную работу по осуществлению контроля за созданием работающим в предстоящей уборке урожая необходимых условий.

Председатели профсоюзных организаций колхозов, совхозов и других сельхозпредприятий района должны:

— добиться от хозяйств

зователь полевые вагончики, навесы и другие приспособления, обеспечить своевременную и безопасную для жизни доставку механизаторов в поле и домой на оборудованном транспорте;

— требовать от хозяйственных руководителей обеспечения полноценного и качественного, дешевого питания участников жатвы, соблюдения санитарно-гигиенических норм на полевых кухнях;

— принять меры по оборудованию вагончиков, зернотоков наглядной агитацией, постоянно освещать ход уборки урожая и вспашки зерна, итоги трудового соревнования в «Боевых листках» и «Молниях»;

— регулярно рассматривать на своих заседаниях вопросы улучшения условий труда и быта работающим, при этом полнее использовать свои полномочия по контролю за деятельностью администрации;

Выступающие отметили хорошую организационную работу всех сотрудников лагеря и пожелали всем детям хорошего отдыха, сотрудникам — плодотворной работы.

М. ТАГИРОВА

дово свое название, девиз, песня. Вот командиры отрядов поднимают флаг. Вторая смена открыта. Перед детьми выступила заведующая отделом народного образования Б. И. Азаматов. От имени родителей поздравила детей с открытием лагерного сезона М. М. Акилова.

ции района Т. Х. Илимбетова, председатель совета председателей профсоюзов работников народного образования Б. И. Азаматов. От имени родителей поздравила детей с открытием лагерного сезона М. М. Акилова.

♦ 50-летие Победы

О каждом поименно

Перед нашей Родиной,
Мы сочтемся славою.
Все, кто кровью
своей
породнился с ней.
Шла война великая,
Шла война кровавая
1418 дней.

Ровно столько дней отбыл на войне Каратов Николай Степанович. Когда началась Великая Отечественная, он был на действительной службе. От границы их часть находилась в трех километрах. Он стоял на посту, когда началась бомбежка и пожары. Николай Степанович рассказывает: «... Я был связистом. Когда наши заняли оборону, то приступили к выполнению задачи командира по связи. Воевал на Белорусском фронте в составе 213 стрелкового полка».

Беседуя с ним, думаешь, как еще жив этот человек?! Ведь он столько пережил и вынес на своих плечах. Жалуется сейчас на сердце, как оно еще, бедное, дергается в его груди?! Н. С. Каратов с сентября 1941 года попал в окружение, а потом и в плен к немцам. Сколько было пережито и испытано унижений, надругательств и побоев? После освобождения их частями Красной армии он был зачислен в запасной полк. Воевал до Победы. Демобилизовался в 1945 году. Сейчас живет в деревне Михайлова.

Раны войны дают о себе знать, но Николай Степанович еще трудится для своих внуков. Он пчеловод. Только бы вот руководству бригады в Михайловой повинительнее относиться к нему, ведь он по на-

туре скромен, выдержан. Обращается с какой-либо просьбой к руководству, а оно не больно-то старается ее выполнять. А это очень больно и обидно до слез ветерану.

АТАНГУЛОВ Кизильхан Сибагатович с 1916 года рождения. Живет в селе Ивановка. Ушел на фронт в 1941 году, домой вернулся лишь в 1946-м. Воевал на 1-м Белорусском фронте. После войны трудился в колхозе, поднимал целину. Ныне инвалид войны II группы.

Прошел две войны — финскую и Отечественную — мой отец **ПЕТРОВ Иван Васильевич**, самый старый ветеран села Ивановка. На фронте с 1941-го по 1946-й год. Воевал на Волховском фронте, находясь в составе саперного батальона. Был помощником командира взвода. Дважды ранен в голову, из-за этого потерял зрение. Вся война прошла на ногах, сколько было пройдено дорог. Отец все испытал с лихвой.

Сейчас ему исполнилось 80 лет. У него счастливая старость, только раны войны и болезни заставляют страдать. Он очень переживает за нашу страну, судьбу всего народа. Не может спокойно относиться к тем беспорядкам, которые творятся у нас в стране. К тому, как обесценились деньги, что властвует безработица, идет война внутри страны. Он всю свою жизнь был рядовым коммунистом. В партию вступил во время войны перед одним из боев. После войны много работал на различных руководящих

должностях, был требователен, скромен и честен. Вместе со своей женой Ириной Ивановной вырастили и воспитали четверых детей. Сейчас у них восемь внуков.

НОВИКОВ Степан Григорьевич на войне был летчиком. Служил в 15-м гвардейском Севастопольском авиационном бомбардировочном полку ночного действия. Также прошел всю войну. Затем работал до ухода на пенсию учителем в Ивановской средней школе. Сейчас по силе своих возможностей помогает родному колхозу.

БИКБОВ Ишкильды Шарифуллович с 1923 года рождения, живет в селе Ивановка. Воевал на Волховском фронте в минометчиком. Был ранен в руку. После госпиталя учился на телефонистом. Участник блокады Ленинграда, принял участие в освобождении Чехословакии, Венгрии. День Победы встретил в Австрии, а с войны пришел только в 1947 году. Вместе с женой они вырастили шесть детей, пятеро из которых живут рядом с родителями.

МОЛОДЦОВ Николай Павлович, с 1923 года рождения. Живет в д. Пугачево. На фронт был призван в 1941 году. Воевал связистом, был ранен. Свой боевой путь прошел от Великих Лук, через Смоленскую, Калининскую области, Белоруссию, Литву, Латвию. Домой вернулся в 1945 году. Работал учителем, вел большую агитационную работу среди молодежи. Сейчас находится на пенсии.

МИХАИЛИЧЕНКО Василий Федосеевич родился в 1924 году, проживает в селе Ивановка. В армии был призван в 1942 году на Дальний Восток. Там выучился на

Л. ГОРДЕЕВА, управляющая делами Ивановского сельсовета.

Вновь об анонимках

Десяток — другой лет назад у нас в огромной тогда стране буйным цветом расцветала анонимщина. Захотел испортить жизнь начальнику, соседу или просто неприятному для тебя человеку, строчи всякую не-былицу во все инстанции и комиссии, так задержают, порой очень порядочного человека, что он волком взвеет. В «верхах» потом поняли вред анонимщины и принял был специальный документ, согласно которому анонимки (жалобы, заявления, письма и другие документы без подписи) не должны были рассматриваться. Все вроде бы верно: если прав в обвинениях — не бойся поставить свою фамилию. Но вот ведь в чем заковыка. Жалобы и заявления для проверок направляются непосредственно на место, а иногда и тому, на кого жалуются. Не трудно представить, каково жить потом будет заявителю. Так что не все гладко с анонимщиками. Не хочется человеку быть преследуемым и с негативными явлениями мириться совесть не позволяет. Разнаться они, анонимщики.

В редакцию районной газеты также частенько приходят письма без подписи, а то и с ней, но фамилия взята произвольно. Как быть в таких случаях?

Еще в начале года определена была, как говориться, линия действий редакции — не оставлять без внимания ни одного письма читателей. Так мы и действуем, но с обязательным условием проверки.

А вот анонимки проверять не всегда хочется. Одно дело, когда под-

нимается общественная проблема и совсем иное личное, касающееся взаимоотношений или неприязни одного к другому.

Вот, к примеру, пишет анонимный автор: «Читаю вашу районку (почему не нашу — ред.). Очень нужная информация доходит до читателя, ведь большинство выписывают только «районку». Нелегкое время выпало на нашу долю: то перестройка, то демократия, то рынок. Вот про рынок я и хочу написать. За бортом жизни остались все честные люди (учители, воспитатели, врачи, интеллигенция, да и рабочие многих организаций) так как получают грехи, мизер, чтобы не протянуть ноги. А процветают бывшие воры, тунеядцы, за счет так называемой коммерции. Ведь они не занимаются производством товаров, а только чистой перепродажей, чтобы иметь наследство. А затем автор переходит к конкретной личности и своими сомнениями в возможности честным путем приобретения ей дорогостоящих товаров».

Может быть и прав в чем-то автор, но публиковать эти обвинения с указаниями конкретной фамилии — значит нарушать закон. Редакция не имеет большого желания судиться за чинто обвинения. Пусть этим делом занимается сам автор.

Мы вновь подтверждаем готовность отвечать на все письма читателей, но не анонимные. Автор вправе просить не публиковать его фамилию из-за угрозы преследования, но редакция должна знать его подлинное имя.

Об уровне инфляции

Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги (без учета товаров и услуг необязательного пользования), характеризующий уровень инфляции, в Республике Башкортостан в июне 1995 года составил 106,1 процента, в том числе на продовольственные товары — 107 процентов, на непродовольственные товары — 104,8 процента, на платные услуги 107,5 процента. Инфляция с начала года — 173,9 процента.

Минимальный потребительский бюджет, рассчитанный исходя из набора потребительских товаров и услуг, удовлетворяющих основные материальные и духовные потребности, и определяющий границу малообеспеченности, в июне 1995 года составил 372,4 тыс. рублей, в том числе на питание 230,7 тыс. рублей на непродовольственные товары — 48,5 тыс. рублей, на



Мало осталось ветеранов войны в Новозирганском сельском Совете. Как говорится, одних уже нет, а те далеке. На празднование 50-летия Великой Победы в

райцентр приехало лишь 11 ветеранов. Эта группа была единственной, которая сфотографировалась на память у символа «вечного огня» в честь погибших воинов-

земляков Хайбуллинского района.

Слева направо стоят бывшие фронтовики К. Рахметов, З. Крымгужин, Х. Карабаев, Ф.

Биктимиров, Н. Шарипов, М. Сайфуллин, П. Сабин, Г. Тукбаев, А. Каримов, И. Шинкаренко и Н. Манойло.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

В Управлении сельского хозяйства и продовольствия

Об организованном проведении уборки урожая-95

В эти дни на полях и кормовых угодьях колхозов и совхозов развернулись работы по заготовке кормов, завершается подготовка техники к уборке урожая зерновых культур. К сожалению, продолжительная засуха нанесла существенный урон зерновым и кормовым культурам. В целях организованного проведения уборки урожая-95 с учетом сложившихся обстоятельств призываю:

Руководителям хозяйств района разработать комплексный план мероприятий организационно-хозяйственной работы на период уборки урожая и хлебозаготовок 1995 года. В течение этой недели повсеместно проводить семинары, совещания с комбайнерами, механизаторами, инженерно-техническими работниками, управляющими отделениями, бригадами полеводческих бригад и т.д.

В связи с ранним созреванием зерновых культур инженерным службам хозяйств принять все необходимые меры по завершению ремонта комбайнов, обуздовать их приспособлениями для сдавивания валков, изучить и применять технологию работы жаток на низком срезе, дополнительно герметизировать боковины и дно колпинелей, создать комиссии по выдаче допусков к жатве-95. Райсельхозтехнике усилить завоз запасных частей для комплектации комбайнов.

Провести инструктажи по технике безопасности с каждым комбайнером, его помощниками, подсобными рабочими, со всеми участниками жат-

вы-95, не допускать к работе комбайны, не оборудованные средствами пожаротушения. Контроль за выполнением этих требований возложить непосредственно на бригадиров и механиков.

Колхозам и совхозам, сельхозпроизводителям всех форм собственности добиться высокопроизводительного, круглогодичного использования каждой машины, каждого агрегата, дорожить каждым часом минутой рабочего времени, не допускать потерь, строго контролировать качество, соблюдать технологию, умело расставлять людей на участки производства.

Агрономической службе управления сельского хозяйства и продовольствия и районной семенной инспекции организовать и провести семинар-совещание в Хайбуллинском гостортоучастке с приглашением агрономических служб хозяйств по вопросам проектирования сортовых посевов, очистки и подборки семян.

Экономической службе управления сельского хозяйства и продовольствия, колхозам и совхозам, крестьянским хозяйствам, сельхозпредприятиям разработать и довести до участников жатвы-95 условия оплаты труда и материалы по ним дать в районную газету, установить повышенную оплату труда от выполнения нормосмены с первых дней уборочной стадии в расчете на каждый уборочный агрегат, а также рекомендовать бесплатную выдачу зерна комбайнерам исходя из возможностей хозяйства.

Организовать трудовое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными работниками на уборке урожая, умело используя меры морального и материального стимулирования.

Повсеместно создать и оборудовать места отдыха механизаторам, водителям, работникам зернотоков, использовать полевые вагончики, навесы и другие приспособления, обеспечить своевременную доставку механизаторов в поле и домой на оборудованном транспорте, обеспечить полноценное, качественное и дешевое питание участникам жатвы.

Ускорить подготовку зерноочистительных машин, зернологоргужчиков, весового хозяйства, асфальтовых площадок к примеру зерна, произвести дезинфекцию складских помещений, оборудовать зернотока средстами пожаротушения, назначить заведующих токами.

Завершить до 1 августа текущего года подготовку почвы под озимую рожь, завести необходимое количество минеральных удобрений, не запускать паровые поля, подготовиться к всенаке забы.

Контроль за выполнением данного приказа возложить на заместителя начальника Управления сельского хозяйства Искунжина И. Я. и главного экономиста Управления сельского хозяйства и продовольствия Ибрагимова Р. Х.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,
начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия.
10 июля 1995 года.

мобилей с тонированными стеклами на территории республики запрещена. Виновные в нарушении данного правила

будут привлечены к строгой административной ответственности.

Агентство «БАШИНФОРМ».

Вниманию водителей

МВД РБ предупреждает всех водителей, что в соответствии с Правилами дорожного движения эксплуатация авто-

мобилей с тонированными стеклами на территории республики запрещена. Виновные в нарушении данного правила

Пути обновления

В ПОСЛЕДНЕЕ время в воспитательной работе все большее место занимает народное творчество, возрождение обычая и традиций. В этом отношении воспитатели Абубакировского детского сада стали труиться активнее. «Время переплетается со временем», — говорится в одном кубане. Действительно, времена взаимосвязаны, не зная прошлого, трудно понять настоящее, а не зная сегодняшнего, невозможно понять будущее. Именно поэтому 3—4 летние дети должны близко познакомиться с бытом, историей, устным творчеством, традициями и обычаями башкирского народа.

Воспитатели могут достичь этого, используя педагогические достижения, технологические знания, связанные с современным преобразованием, глубоко вникнув в законы народной педагогики, через фольклор.

литературу, искусство, устное творчество. Изучая национальные блюда, ремесла, одежду своего народа воспитатели детсада на уроках башкирского языка, музыки, прикладного искусства, во время игр, праздничных утренников, развлекательных вечерах широко и глубоко используют народную педагогику.

Несмотря на то, что наш детсад расположился в небольшом здании, в целях повышения интересованности воспитателей, имеет хотя и небольшую старинную посуду, домашнюю утварь, есть даже башкирская юрта. Также в глаза бросается выставка рисунков, поделок, выполненных детьми различных групп. Много сил приложила в организацию данного дела, оформление методист А. А. Билалова. Сегодня методист детсада работает Ф. Г. Назарова, старшей

успели заслужить уважение на селе.

Коллектив работает в тесном контакте с родителями и в воспитании и подготовке детей к учебе. В этом году, например, все большие праздники были проведены с богатым содержанием. Все собравшиеся родители уходили с утренниками удовлетворенными.

В целом коллектив придает особое внимание ознакомлению детей с древними обычаями. Все

за прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

1 июля в пруду около с. Макан во время купания утонул житель с. Макан Рамзан В., 19-ти лет.

В 8 часов утра 2 июня в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что ночью в с. Бузавлык неизвестные лица из хозяйствства грая Алибаева похитили 5 голов овец. Проведенными работниками милиции следственными меро-

приведены в с. Петропавловск неизвестные лица путем взлома входных дверей проникли в магазин ТПС Матраевского ХТИ и совершили кражу товаров на сумму более 500 тыс. рублей. Злоумышленники пока не установлены, ведется их разыск.

7 июля в Акъярскую ЦРБ с диагнозом сотрясение головного мозга, ушибы различных частей тела, алкогольное опьянение доставлен житель с. Самарск Моршанский Александр Михайлович, который пояснил, что упал с мотоцикла. Проводится про-

должностного ареста.

За появление в общественных местах в пьяном виде оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, доставлены в дежурную часть РОВД и подвергнуты штрафу в сумме 50 тыс. рублей каждый: Сонкин Валерий Александрович, житель г. Уфы, рабочий СМУ-74. Басов Олег Иванович, житель г. Уфы, газовик СМУ-74. Кутеев Марат Бисетович, житель с. Акъяр, не работает. Биктимиров Гайса Гумерович, житель с. Акъяр, не работает. Рахметов Гиззат Баймурзович, с. Акъяр, не работает. Бикбов Расул Кутсалямович, с. Церволочан, скотник КСП имени Калягина. Билалов Тим Гильметдинович, с. Федоровка, КСП «Красный дроводец». Билалова Зина Наумальевна, с. Федоровка, не работает. Булатов Рамиль Миннибаевич, житель Челябинской области, Надыргулов Халил Янбулатович, с. Акъяр, каменщик АПМК-292.

За прошедшую неделю за различные нарушения правил дорожного движения составлено 293 административных протокола. За управления транспортными средствами в состоянии опьянения задержано:

Исламбаев Гайнулла Зайнуллович, житель с. Акъяр, каменщик АПМК-292, к 10-ти суткам административного ареста. Ямалетдинов Ильгиз Юлаевич, житель с. Вазям, рабочий КСП «Вазям», к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы, Хайдайбердин Алик Салимьянович, житель с. Акъяр, не работает, к 10-ти суткам административного ареста. Тасаев Гайнулла Тасаев, рабочий КСП им. Фрунзе, Запольских Николай Владимиевич, с. Ивановка, учитель школы, Горбан Виктор Иванович, житель Чувандынского района, Кильдибаев Булат Хамитович, с. Акъяр, рабочий КСП им. Фрунзе, Шарипов Рамиль Гильманович, с. Ивановка, рабочий КСП им. Ленина, Такаев Урал Идрисович, п. Уфимск, водитель, союзова «Матраевский», Ярных Александр Иванович, с. Татыр-Узян, слесарь КСП «Акъярское», Казакбаев Ражал Гильметдинович, с. Акъяр, не работает. Исаев Александр Викторович, село Бузавлык, токарь совхоза «Бузавлынский».

Х. СУЛТАНОВ, и.о. начальника

Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

02 СООБЩАЕТ

приятными было установлено, что кражу овец совершили житель с. Бузавлык Сабитов Р. Х. и житель с. Самарск Акчурин Р. М., которые к концу рабочего дня были задержаны, проданные ими за водку 2 головы овец изъяты и возвращены владельцу. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 4 июля в Бурибаевскую участковую больницу с диагнозом сотрясение головного мозга, ушибы, погибла женщина, которая была сбита на улице неустановленным мотоциclistом. Проведенными следственными оперативными группой РОВД мероприятиями к утру было установлено, что потерпевшую на мотоцикле «Урал» сбил житель п. Бурибай Ильясов Раиль Халилович, 1980 года рождения, который после совершения дорожно-транспортного происшествия с места происшествия скрылся. Возбуждено уголовное дело.

4 июля в п. Уфимский бригадир наемных рабочих Паносян Степан Минасович устроил пьянку с местными жителями, на законные требования участкового инспектора милиции прекратить нарушение общественного порядка оказал злостное неуважение. За совершение административное правонарушение Паносян С. М. осужден народным судом к 20-ти суткам административного ареста. Иганов Виктор Андreevich, житель с. Татыр-Узян, электрик КСП «Акъярское», к 10-ти суткам административного ареста. Лысенко Александр Викторович, житель с. Антиган, рабочий НСП «Красное знамя», к 10-ти суткам

верка.

За мелкое хулиганство осуждены Хайбуллинским районным судом:

Байгузин Шайхислам Фатхисламович, житель с. Макан, скотник АКХ «Маканский», к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 20% заработной платы, Хайдайбердин Алик Салимьянович, житель с. Акъяр, не работает, к 10-ти суткам административного ареста.

Исламбаев Гайнулла Зайнуллович, житель с. Акъяр, каменщик АПМК-292, к 10-ти суткам административного ареста.

Ямалетдинов Ильгиз Юлаевич, житель с. Вазям, рабочий КСП «Вазям», к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы, Каракурин Замир Таймасович, житель с. Вазям, рабочий КСП «Вазям» к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы, Акъюлов Ильгам Самерханович, разнорабочий колхоза им. Салавата, к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы, Акъюлов Ильгам Самерханович, разнорабочий колхоза им. Салавата, к 2-м месяцам исправительных работ с удержанием 20% заработной платы, Каракурин Замир Таймасович, житель с. Вазям, рабочий КСП им. Ленина, Такаев Урал Идрисович, п. Уфимск, водитель, союзова «Матраевский», Ярных Александр Иванович, с. Татыр-Узян, слесарь КСП «Акъярское», Казакбаев Ражал Гильметдинович, с. Акъяр, не работает, Исаев Александр Викторович, село Бузавлык, токарь совхоза «Бузавлынский».

Х. СУЛТАНОВ, и.о. начальника

Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

забывают обычай народа. Коллектив детсада раздал также по обычаям милостыню. Среди пожилых женщин особо выделялись знанием вееры Зульфия, Зарифа, Файза, Фатима и Сынбулатовы, Салима и Габида и др.

В этом году неплохо отметили праздник Ураза-байрам и потому хотелись на нем остановиться по-подробнее. Праздник прошел при хорошей подготовленности, поставлен совместно с детьми концерт. Раз-

добыли и народные предметы обихода, домашнюю утварь, национальную одежду и другие. В детсад были приглашены немало пожилых женщин села. На празднике прозвучали слова поздравлений и пожелания, призывают обучать детей чистоте, воспитанности, скромности, прочитаны стихи.

А чего уж только не было на праздничном столе: пышные караваи, сметана, гусытина и другие яства. Все это подготовили и принесли на праздник работницы детсада. Пожилые женщины села выразили большую благодарность коллективу детсада, пожелали всяческих благ.

Кроме этого праздника в детсаде прошло еще немало других мероприятий. Проводились спортивные соревнования. Большими открытием для детей старшей группы стал открытый урок по математике проведенный Файной Гайнетдиновой. А если урок «Развитие языка», проведенный Г. М. Абдулменовой, выделялся богатым содержанием, то современный широко распространенный комплексный открытый урок Р. Р. Алибаевой был очень полезным.

Кроме уроков, дети очень любят играть в различные игры, как «Белый хлеб», «Кот и воробы», «Буран», «Узнай свой голос» и другие. В общем, выделяется особое внимание развитию сознания детей через подобные игры.

Остается пожелать коллективу детского сада, его руководителю успехов в дальнейшей работе по воспитанию детей в духе народности, чтобы они почувствовали себя настоящими гражданами Башкортостана.

И. СЫНБУЛАТОВ, директор Абубакровской СШ.

Из жизни детсада

успели заслужить уважение на селе.

Коллектив работает в тесном контакте с родителями и в воспитании и подготовке детей к учебе. В этом году, например, все большие праздники были проведены с богатым содержанием. Все они трудятся в одном дружном коллективе и

это заранее организовано методистом Ф. Г. Назарова.

В этом году неплохо отметили праздник Ураза-байрам и потому хотелись на нем остановиться по-подробнее. Праздник прошел при хорошей подготовленности, поставлен совместно с детьми концерт. Раз-

добыли и народные предметы обихода, домашнюю утварь, национальную одежду и другие. В детсад были приглашены немало пожилых женщин села. На празднике прозвучали слова поздравлений и пожелания, призывают обучать детей чистоте, воспитанности, скромности, прочитаны стихи.

После концерта пожилые женщины прочитали аят, после которого убеждались, что они не

• Летние каникулы

Прощание с первой сменой

В разгаре летние каникулы школьников, пока отпусков, отдыха на лоне природы. Ребята, сдав экзамены в школе, обычно едут отдыхать в летние лагеря. Начал свою работу и наш районный оздоровительный лагерь «Чайка».

С 15 июня по 4 июля состоялась первая лагерная смена, в которой отдохнуло 110 детей из школ района. Ребята провели 18 незабываемых дней в лагере и еще до сих пор вспоминают День Нептуна, Сабантуй, спортивные мероприятия. День перевертышей и многие другие игры и праздники, проведенные в лагере. Здесь многие нашли своих новых друзей.

По летние июньские дни, хотя и самые длинные, пролетели быстро и незаметно. Пришла пора расставаться с первой сменой. 3 июля состоялось торжественное закрытие первой лагерной смены в детском оздоровительном лагере «Чайка». Пришла пора расставаться, а как бы хотелось еще отдохнуть. Ребята настолько сдружились, что в последний день, не стесняясь стес, плакали на линейке, посвященной закрытию смены.

С утра ребята со всех отрядов готовили большой костер, а вожатые — сюрприз для своих подопечных. И вот линейка: перед детьми выступили начальник лагеря Г. С. Искужин, а также приглашенные гости заместитель главы райадминистрации Н. Х. Тузбасова, инспектор РОНО по воспитательной работе Л. А. Максюкова, которые поздравили детей с окончанием смены, пожелали им хорошего отдыха в оставшиеся дни каникул. Были вручены Почетные грамоты активистам лагерной смены, отмечена работа вожатых и педагогов.

Р. АСЯНОВА,
методист Дома
детского творчества.

Фирма «ЮША» предлагает

Стенка 5 секц.	— 2.400.000
Стенка 4 секц.	— 1.800.000
Набор мягкой мебели «Грезы»	— 1.820.000
Холодильник «Полюс-10»	— 1.060.000
Бензопила «Урал»	— 990.000
Бензопила «Дружба»	— 850.000
Телевизор «Каскад»	— 720.000
ЭЛ. дрели	— 240.000
Мотонасос «Нептун»	— 750.000
Мотоблок «Каскад»	— 2.380.000
Муз. центры «Айва»	— 2.600.000
Муз. центр «Айва»	— 1.995.000
Мотоциклы «Иж-Планета-5»	— 3.500.000

Ожидается поступление визоров, видеомагнитоимпортных цветных телефонов и видеоплейеров.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность в точности предоставленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Сэкономим Вам время и деньги

Хайбуллинское отделение Сберегательного банка № 4584 приглашает на расчетно-кассовое обслуживание юридические лица. Мы предлагаем предприятиям, организациям открыть расчетный счет в нашем банке. Этими услугами в настоящее время успешно пользуются такие крупные организации, как центральная районная больница, Коопунивермаг, АО «Прогресс» и другие. Их более 20. Вышеупомянутые организации, открытые у нас расчетные счета, без

проблем стали решать свои вопросы. В этом Вы убедитесь, начав работать с нами.

При этом мы обращаем внимание читателей газеты, руководителей, гла. бухгалтеров предприятий и организаций на преимущества, которыми располагает наш Сбербанк:

— проведение расчетов через кэшинговый центр, что значительно ускорит прохождение наших платежных поручений;

— минимальная пла-

та, а в отдельных случаях бесплатное обслуживание надежных клиентов;

— выплата процентов по остаткам на счетах;

— льготное кредитование идеальных клиентов;

— возможность инкасирования денежных средств;

— перевод свободных денежных средств в депозиты под высокие проценты;

— своевременная выдача денег наличными для заработной платы рабочим, колхозникам, работникам бюджетных организаций;

— перечисление зарплаты работникам на вклады граждан с выдачей в удобное для них время во всех филиалах отделения сбербанка.

Дополнительную информацию, порядок перехода на расчетно-кассовое обслуживание в сбербанк вы можете получить непосредственно в нем.

Мы готовы сэкономить вам время и деньги!

С. НАСЫРОВ,
управляющий отделением сбербанка.

Поздравляем

поздравляем с 40-летием Петра Матвеевича ЦЫКАЛО.

Желаем крепкого здоровья, больших успехов в работе, счастья и радости в жизни, удачи во всем.

Жена, дочь и сын.

сердечно поздравляем молодых Айгуль ЮСУПОВУ и Марата МАМЕТОВА (с. Подольск) с законным браком.

Пусть будет мир над вашей головой,

А в доме — счастье и покой.
Чтоб стук сердец друг друга слышать До самой свадьбы золотой!

Совет да любви! Родители, друзья и подруги.

дорогую жену, мать, любимую бабушку Галию Юмагужевну ГАББАСОВУ из с. Ивановка с 60-летием.

Мама, милая, родная, И бабуля дорогая! Поздравляем мы любя, С днем рождения тебя! Будь здоровая, наша мама, рядом с нами

Будь подольше Низкий поклон за доброту!

Материнство, теплоту! С искренними пожеланиями: муж, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внуки.

Маленькие хитрости

◆ Никак не могу отвинтить заржавленную гайку. Пробовал ключом, бил по граням молотком — ни с места!

Капните сверху немногого керосина или склиздара, затем подожгите. Если и это не поможет, приложите к гайке вилотную кусок раскаленного железа, чтобы она прогрелась. После этого уж точно отвернется.

◆ Подарили комплект цветного белья, но я боюсь его стирать, здруко полиняет.

Цветное белье не полиняет, если его на несколько минут замочить в соленой воде.

◆ Раздвижное стекло в гардеробе постоянно заедает. Что с ним делать?

Смажьте нижнюю грань стекла вазелином.

◆ У шнурков для ботинок оторвались, металлические пистоны, и теперь ботинки с трудом защищиваются.

Беда можно помочь, если смазать концы шнурков лаком для ногтей.

◆ Можно ли мыть посуду стиральным порошком?

Специалисты не советуют, поскольку вредные для желудка поверхности активные вещества не смываются полностью даже после очень тщательного ополоскивания. Лучше воспользоваться мылом, горчицей в порошке, содой, крупнозернистой солью.

◆ Можно ли в печевых изделиях заменить сливочное масло на сметану?

Только не забудьте добавить сок лимона.

чтобы устраниТЬ запах смальца.

◆ Что сделать, если помутнело подсоленное масло?

Добавьте к нему уксус (на 1 литр масла — 1 стакан уксуса и 3 стакана воды) и проварите смесь в течение получаса.

◆ Купил новые туфли, они мне впору, но жмут задники..

Протрите их свечкой, влажным мылом или смите спиртом.

◆ Чем можно удалить жирное пятно с ковра?

Кашицей из бензина и синтетического стирального порошка. Кашицу тщательно втирают в пятно и оставляют на ночь, а утром смывают водой. Если пятна давние, чистку повторяют.

◆ Сильно дует из-под двери, как бы ее утеплить?

Хорошо прикрепите на нижний торец двери планку или резиновую ленту.

◆ Холодильнику «Бирюса» уже почти 20 лет, пока работает хорошо, но вот истрепался резиновый уплотнитель дверцы. Как бы его починить?

Уплотнитель надо заменить, ведь от этого нарушается герметичность холодильника. А до замены можно подложить под него полоски поролона по всему периметру.

◆ Чем можно вывесить пятно от маргаринки?

Намочите загрязненное место сывороткой или простоквашей — пятно исчезнет. С белой тканью пятно удаляют раствором щавелевой кислоты — 1 ч. ложка на полстакана воды.

Благодарность

Выражаем искреннюю признательность коллективам Акъярской средней школы № 2 налоговой инспекции, хозрасчетной эксплуатационной конторы при РОНО, родным, близким, друзьям, соседям и всем

тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой матери Вахитовой Хакимы Зайнагабдиновны, и разделил с нами горечь утраты.

Семья Вахитовых.

МЕНЯЮ

трехгодовалую лошадь на мотоцикл марки «Иж-Планета-5» или «Юпитер-5».

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 58, тел. 2-18-30.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При комбинате бытового обслуживания в с. Акъяр с 17 июля начинают работать шкуровый и шерстепу-

хочесальный, хромонизгравирующие цеха. Шкуры, шерсть, пух принимаются с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Бузалынский» выражают глубокое соболезнование Ильиной Л. В., семье, родным и близким по случаю смерти свекра, участника Великой Отечественной войны ИЛЬИНА Николая Ивановича и разделяют горечь утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают искреннее соболезнование инспектору РОНО Арапбаевой З. С. по поводу кончины СЕСТРЫ

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование учительнице Подольской СШ Ярмухаметовой Л. Х. и заместителю директора Акъярской СШ № 1 Казакбаевой Р. Х., родным и близким по поводу кончины мужа КИЛЬДЕБАЕВА Рауиля Хамитовича

и разделяют горечь утраты.

Администрация профком и коллектив Коопунивермага выражают глубокое соболезнование работнице Кильдебаевой М. С., а также родным и близким по поводу трагической смерти мужа КИЛЬДЕБАЕВА Рауиля Хамитовича и разделяют горечь утраты.

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.